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3.
  

Mire a főétellel végeztek, oldódott a feszültség is. A családi 
asztalnál amúgy sem illett üzleti dolgokkal előjönni. Helyette 
szóba került az új kalapőrület, ami lassan, de biztosan szám-
űzi az amúgy igen kényelmetlen cilindereket. Leopold, hogy 
fitogtassa mindentudását, rövid előadást rögtönzött az új 
úri divatról, ami alig tíz év alatt hódította meg a kontinens 
fontos városait. 

– Ez is Londonban született – ugyan, hol máshol? – szőtte 
a mesébe vigyorogva. – Amikor mi Bécsben, Prágában és 
Pest-Budán a forradalmainkkal voltunk elfoglalva, és itt, 
Schwechaton nagy csatában ugyan, de legyőztük a rebellis 
magyarokat – nekik nem akadt jobb dolguk: lecserélték a fej-
fedőjüket. Ünnepélyes alkalmakra természetesen továbbra 
is a cilinder jelenti a helyes választást, de hétköznap inkább 
ezt az új, alacsony derekút választják.

– Igaz, hogy eredetileg lovasoknak tervezték meg úgy, 
hogy védje a fejüket?

– Pontosan, Antal – legalábbis így írtak róla a brit lapok, 
és ezt mesélik a bécsi kalaposok is. Mindig panaszkodnak, 
pedig örülniük kellene: alig győzik a munkát, annyi rende-
lést kapnak. Én még nem vettem rá magam, de tegyük meg 
együtt! Megrendelem neked, és amikor legközelebb Bécsben 
jársz majd, átveheted a Déli kapunál.

Az a „legközelebb” azért jóval odébb volt, mert a kamasz 
hamarosan inasnak áll majd, ahogyan egykor az apja is tette. 
A hagyományt megtörni nem lehetett, ráadásul ez volt Antal 
kívánsága is. 
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Anna mérsékelt érdeklődéssel követte a kalapokról szóló 
beszélgetést, de valami fúrta az oldalát, ezért egy alkalmas 
pillanatban Leopoldhoz fordult.

– Nem mintha lenne jelentősége, de azt az újságírónőt 
annál a londoni lapnál csak kitaláltad, ugye?

– Miért tettem volna ilyet? Szerinted nem dolgozhat egy 
tehetséges asszony egy kiváló lap szerkesztőségében?

Vigyázott arra, hogy a tegeződés ne menjen át bizalmas-
kodásba, de a kapcsolatuk megengedte, hogy kérdésre egy 
másik kérdéssel feleljen. 

– Csak furcsa, hogy a szerkesztőség tagjaiból egy olyat 
emeltél ki, akiről tudtad, hogy ismerem. Valamint egy höl-
gyet, mert tisztában vagy azzal, hogy a Dreher családban 
ránk, nőkre másként tekintenek, mint másutt. Hiszen te is 
ott ültél, amikor azon az ünnepi vacsorán a férjem külön is 
megemlékezett rólunk. Jól éreztem-e, hogy mégiscsak befo-
lyásolni próbálsz ezzel? 

– Soroljam a többieket is? 
– Megelégednék azzal, hogy válaszolsz a kérdésemre. 
– Nem tettem meg?
– … 
Anna nem emelte fel a hangját, nem nézett haragosan, 

de Leopold érezte, hogy nem érdemes továbbfeszíteni a húrt.
– Természetesen nem találtam ki. Eliza Lynn Lintonnak 

hívják, novellái is megjelentek, de azok nem repítették el 
a világhírhez. Azzal azonban történelmet írt a The Morning 
Chronicle, hogy fizetésért alkalmazta őt. Szeretnél többet is 
tudni róla?

– Nem, köszönöm, csak ennyit akartam.
Az ebéd utáni kávét már ismét a szalonban szolgálták fel. 

Mellé abból a gesztenyés-tejszínhabos süteményből kínál-
tak, ami egykor Antal kedvence volt. Anna receptje szerint 
készült, amit ő is a nagymamájától lesett el. Egy páratlan 
aromájú diólikőr különböztette meg bármelyik hasonló édes-
ségtől.
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A férfiak egymást túllicitálva dicsérték, de az igazi sikert 
az mutatta, hogy kétszer is szedtek a tányérjaikra. Szüksé-
gük is volt az energiára, mert hamarosan kezdődött az üzleti 
megbeszélés következő része. A napirendre kerülő kérdé-
sekben több volt az egyetértés, mint a vita, így valamivel öt 
óra után a hasznosan töltött nap elégedettségével álltak fel 
az asztaltól. 

Vagyis: mindenki tudta a feladatát. Ferenc felgyorsítja 
a kőbányai gyár átépítését. Új szállítási tervet készít, ami már 
figyelembe veszi a tervezett vasútépítések utáni helyzetet. 
A főépítésznek a schwechati malátázó jobb szellőztetésével 
kellett foglalkoznia. Megoldani a főzdék hatalmas főzőüstjei-
nek biztonságos elhelyezését, emellett pedig további telkeket 
keresni Bécsben, ahol a család építkezhet. Hamarosan Tri-
esztbe is el kell utaznia, hogy helyben mérje fel a szükséges 
tennivalókat. 

Leopold vállaira is több teher került. 
Az egyik legnehezebbnek az osztrák–magyar viszony 

megértése volt. Az évek óta várt államközi megállapodás 
erősen befolyásolhatja majd a Pest környéki Kőbányán vásá-
rolt főzde sorsát, és egyáltalán: a Magyarországon tervezett 
fejlesztéseket. Sokan játszottak el akkor a gondolattal, hogy 
hamarosan Pest és Buda lehet az új Bécs. Az ország terme-
lési viszonyait és fejlettségét tekintve mérföldekkel maradt 
el nyugat-európai társai mögött. Éppen ez a megkésett fejlő-
dés kínált soha vissza nem térő alkalmat azoknak, akik elég 
merészek voltak ahhoz, hogy az elsők között érkezzenek.

Márpedig merészségben a Dreherek nem ismertek tré-
fát. Persze, csak akkor, ha jól ismert terepen mozoghattak. 
A söripar a kisujjukban volt, de nem álltak még készen arra, 
hogy ahhoz szorosan nem kapcsolódó területekre is belép-
jenek. Amikor kiterítették maguk elé a Birodalom térképét, 
és elhelyezték rajta a Dreher családhoz kapcsolódó gyárakat, 
a keleti terület üres maradt. Kapóra jött, hogy Perlmutter 
Jakab éppen vevőt keresett a főzdéjére, így nem sokkal ké-
sőbb egymás kezébe is csaptak. Ezzel megtették a maguk 
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tétjét, s belépőt szereztek ahhoz, hogy pénzt keressenek az 
elmaradottság felszámolásával.

A kiadótulajdonosnak jutott az a feladat is, hogy a minisz-
terelnök és államminiszter, Rainer Ferdinánd környezetében 
füleljen. Ahogyan szinte minden fontos társaságba, a fő-
herceg szalonjába is bejáratos volt. Nem feltűnően és nem 
hivalkodón, csupán amolyan kaméleon módjára. Sohasem 
a Dreherek jogán, hanem saját érdemei alapján. Kényes volt 
arra, hogy ne egy vállalat kijáró embereként gondoljanak rá. 
Azt kellett kipuhatolnia, hogy hol tart a függetlenségre vágyó 
Magyarország és a Birodalom közjogi kötélhúzása. 

Rá várt a bankházak feltérképezése is. Az osztrák hitelpo-
litika korábban erősön ösztönözte a befektetéseket, például 
azzal, hogy öt százalékban maximalizálta a jelzáloghitelek 
kamatait. Aztán fordult a kocka, az állam étvágya meg-
nőtt, így már ehhez hasonló felárat fizettek az állampapírok 
után is. A tőke pedig sokszor a biztos hozamot választotta. 
Különös módon azonban az Osztrák Nemzeti Bank is ma-
gának való terepnek tekintette a jelzálog-hitelezést, így saját 
eszközöket állított az iparfejlesztés szolgálatába. Leopold 
lehetőséget látott abban, hogy nem a Rotschildok pénzpalo-
tájában kell tárgyalnia a Schottengassén, hanem a jegybank 
épületében, a Singerstrassén. 

– Még a pénzéhes hivatalnokokkal is könnyebb egyez-
kedni, mint a hétpróbás bankárokkal – gondolta. 

Az ifjú Antalnak egyszerű tennivalója volt. Csak össze kel-
lett pakolnia néhány napra való ruhát és tisztálkodószereket, 
mert Leopold lesz olyan szíves, és vendégül látja őt Bécsben. 
Egészen addig lakik majd nála, ameddig az utolsó vizsgáit le 
nem tudja. Utána indul Theodore házába, hogy megkezdje 
az inaséveit.

Annának nem jutott formális feladat, s jelezte, hogy ha-
marosan visszavonulna, mert elfárasztotta a reggel óta tartó 
tárgyalás, de még várt rá egy megpróbáltatás. Ferenc a ve-
jével gyorsan távozott, Antal elindult a szobája, hogy ösz-
szeszedje a legszükségesebbeket a következő bécsi napokra. 
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Leopold közben kiment az inashoz, és elkérte tőle a hen-
gert, amit még reggel a gondjaira bízott. Amikor visszatért, 
Annát az ablak előtt találta. Gondolatban messze járt, talán 
Antalnak mesélt a történtekről, de látszólag csak a jégvirá-
gokat tanulmányozta. Leopold kérte, hogy foglaljon helyet, 
és a biztonság kedvéért belediktált egy kispohárnyit a híres 
diólikőrből. Ha pedig már a kezében volt a vastag falú üveg, 
akkor magának is töltött belőle. 

Aztán kivett egy ívet a lapok közül, hogy óvatosan Anna 
elé helyezze.

Bekövetkezett, amire számított. Az  özvegy ránézett, 
a szája elé kapta a kezét, és rá is szorította, hogy senkit se 
ijeszthessen meg a sikolya. Azután pedig kérdőn a férfira 
 meredt. Az  hosszas elbeszélés helyett kivette a  kabát-
zsebéből, és átadta az özvegynek a fiatal báró levelét. Nem 
említette sem a nevét, sem más olyan körülményt, amivel 
leleplezhette volna az íróját. Arra kérte az asszonyt, hogy 
csak akkor  olvasson majd bele, amikor ők már úton vannak 
Antallal Bécs felé.

– A rajzokat természetesen nem viszem magammal, hi-
szen ettől a pillanattól már te rendelkezhetsz róluk. Nekem 
van egy elképzelésem, de semmiképpen sem szeretném rád, 
vagyis rátok erőltetni – utalt arra, hogy a fiút is számításba 
veszi. – Amikor legközelebb találkozunk, megosztom veled. 
A tervem nagy része már összeállt, de szükségem van még 
néhány napra, hogy végiggondoljam. Csak remélni tudom, 
hogy nem úgy fogadjátok majd, mint a lapkiadásról szóló 
javaslatomat. 

Anna felállt, és némán visszasétált a jégvirágos ablakhoz. 
Időközben megjelent az ajtóban Antal, de nem vette észre 
a rajzokat az asztalon. Két tömött úti táskát fogott a kezé-
ben, és már a vastag felöltőjébe is belebújt. Készen állt az 
indulásra. 

Leopold kezet csókolt az özvegynek, aki viszonzásul ma-
gához ölelte őt. Sokkal hosszabban voltak összekapaszkodva, 
semmint ildomos lett volna. Az „éppen csak” érintés tisztán 




